
 

 

Ata da Quinta Sessão Ordinária 

do 4º Período Ordinário da 19ª 

Legislatura da Câmara 

Municipal de Oriximiná. 

 

Aos dezessete dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e 

dois, no Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara 

Municipal de Oriximiná, sob a Presidência da vereadora Joseane 

de Oliveira Seixas, teve lugar a Sessão. Feita a chamada 

verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: Adeilson 

da Costa Lopes; Renan Monteiro Guimarães; Sebastião Gomes 

Marta Monteiro Godinho, Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler, 

Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Ana Cleyde Tavares Batista Filha 

e Francisco Azevedo Pereira. Ausentes os vereadores: Arnaldo 

de Oliveira Gemaque, Manoel Lucivaldo Siqueira; Marcio Kellen 

Soares Canto, Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Rafael 

Luiz Miléo Viana e Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, os quatro 

últimos, com ausências justificadas, por se encontrarem 

devidamente licenciados. Constatando haver número legal à 

hora regimental, assumiu a Presidência a vereadora Josy 

Seixas, na qualidade de vice-presidente da Casa, na ausência 

do titular. A seguir a Sra. Presidente “Sob a Proteção de Deus e 

em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, 

solicitando a 2ª Secretária, que procedesse a leitura da Ata da 

última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a 

discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A 

seguir a Sra. Presidente solicitou a 1ª Secretária que procedesse 

a leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual 

constou do seguinte: Projeto de Lei nº 038/22, de autoria da 

vereadora Josy Seixas, que dispõe sobre a Implantação do 

Acompanhamento Psicológico para Mulheres vítimas de 

violência no Município de Oriximiná; Indicação nº 03/22, da 



 

vereadora Marta Godinho, indicando ao Prefeito Municipal, 

solicitando um grupo gerador de luz 12,6 HP, para a comunidade 

indígena Wayara – Alto Rio Cachorro. Terminada a leitura do 

expediente, a Sra. Presidente facultou a palavra aos senhores 

vereadores. Ocupou a tribuna o vereador Junhão que após 

saudar os presentes, lembrou que apresentou um requerimento 

solicitando a expansão da rede elétrica, no trecho próximo ao 

campo do João Oliveira. Espera que seja atendido, que será de 

sua importância as famílias que residem naquele perímetro. 

Finalizou o Edil agradecendo todos os vereadores que votaram 

favorável ao seu pedido de licença de 15 dias para tratar de 

assuntos particulares, como determina o regimento interno da 

Casa. A seguir fez uso da palavra a vereadora Marta Godinho, 

dizendo que todas as vezes que as três vereadoras deste Poder, 

viajam a Brasília e a Belém, vão em busca de melhorias para o 

nosso município. Citou como exemplo a chegada de um 

delegado e uma delegada em nosso município, que já estão 

trabalhando no combate à criminalidade, o que é de grande 

relevância para a nossa população. Continuando a vereadora 

Marta, falou sobre as dificuldades que as mulheres estão 

enfrentando para fazerem cirurgias de miomas, mas segundo 

informações da secretária de saúde, já estão sendo feitas tais 

cirurgias. Portanto as mulheres devem procurar a secretaria de 

saúde para mais informações. Ainda com a palavra a vereadora 

Marta, reportou-se sobre a indicação que apresentou nesta 

sessão, solicitando um grupo gerador, para a comunidade 

indígena Wayara – Alto Rio Cachorro, atendendo uma 

solicitação do cacique. Espera que o Gestor Municipal, atenda 

tal indicação que será de suma importância as famílias que 

residem naquela aldeia. Finalizou fazendo um apelo ao Prefeito 

Municipal e a secretária de saúde, que olhe com carinho o 

Hospital e as UBS, que estão enfrentando dificuldades com a 

falta de medicamentos.  Em seguida fez uso da palavra a 

vereadora Ana Cleyde, dizendo ser de grande relevância a 



 

parceria entre o Legislativo e as policias civil e militar, inclusive 

foi com muita luta das três vereadoras deste Poder, 

conseguimos um delegado e uma delegada para o nosso 

município. Portanto todas as vezes que as vereadoras viajam a 

serviços deste Poder, vão em busca de melhorias para a 

população oriximinaense em todos os aspectos, mais 

infelizmente são críticas por certas pessoas, o que é lamentável. 

Disse ainda que tomou posse no dia 16 do corrente mês o 

Presidente do Tribunal Superior Eleitoral, Dr. Alexandre Moraes, 

que vai trabalhar combate aos FAKE New, na próxima eleição, 

espera que esse trabalho continue até a eleição municipal. Com 

a palavra o vereador Mauro Wanzeler, disse que na sessão 

anterior falou sobre a obra do modulo esportivo que estava 

fazendo uma pista de motocross, enquanto as vias públicas dos 

bairros da periferia da cidade estão intrafegáveis, acabou de 

receber informações de que o gestor municipal já está 

trabalhando na recuperação da 18ª, espera que seja feito um 

trabalho de qualidade. Disse ainda que está aguardando um 

vídeo de uma guarda municipal que fez uma abordagem a um 

cidadão de forma irregular, estava impedindo o rapaz de fazer a 

filmagem. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, lembrou da 

indicação que apresentou na sessão anterior, solicitando do 

gestor municipal um grupo gerador para a comunidade da 

pancada, uma vez que aqueles moradores estão há seis meses 

sem energia, pois o motor de luz veio para o conserto e não 

retornou até a presente data, o que é lamentável. Continuando 

a nobre vereadora reportou-se sobre a 3ª fase do PSS, onde foi 

divulgado que seriam chamadas as pessoas da zona rural que 

foram aprovadas, para trazerem a documentação, assim vieram 

fazendo despesas ao chegarem na cidade ficaram sabendo que 

mudaram a data de recebimento da referida documentação, o 

que é lamentável. Portanto se faz necessário que a comissão do 

PSS, deem serenidade ao processo o mais rápido possível. 

Ainda com a palavra a vereadora Josy Seixas, reportou-se sobre 



 

o projeto de lei que apresentou nesta sessão que dispõe sobre 

a Implantação do Acompanhamento Psicológico para Mulheres 

vítimas de violência no Município de Oriximiná, o qual espera 

contar com o apoio dos nobres vereadores. Não havendo mais 

nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, a Sra. 

Presidente colocou à disposição dos Líderes Partidários. Com a 

palavra o vereador Mauro Wanzeler, disse que acabou de 

recebeu o vídeo da sobre a guarda municipal o qual vai dar 

publicidade, para conhecimento da população. Continuando o 

nobre vereador, disse que teve informação que não foi pago a 

diferença salarial aos agentes de endemias, como foi dito que o 

Prefeito iria pagar em uma folha complementar, infelizmente isto 

não aconteceu. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse que 

desde o mês de maio o governo federal repassou os recursos 

aos cofres do município de Oriximiná, como também na sessão 

anterior o vereador Renan, comunicou que segundo 

informações do secretário de administração, a diferença salarial 

dos agentes de endemias seria pago em uma folha 

complementar, agora se isto não aconteceu devemos fazer uma 

manifestação junto ao Ministério Público, para que seja tomada 

as devidas providencias. Continuando o vereador Mauro, disse 

ser preocupante essa questão até porque o governo federal 

sancionou o teto salarial aos servidores da área da saúde, se 

não foi pago os agentes de endemias que são uma minoria 

imagina-se todos os servidores da saúde que são muitos. Em 

seguida o vereador Mauro, lembrou dos requerimentos que 

apresentou, foram aprovados e encaminhados ao executivo 

municipal, já passaram mais de trinta dias e não obteve 

nenhuma resposta. Por esta razão solicitou a Mesa Diretora da 

Casa, que sejam tomadas as devidas providencias de acordo 

com que dispõem os dispositivos legais da nossa Lei Orgânica. 

Em relação a expansão da rede elétrica nos bairros periféricos 

da cidade, disse que vai a Belém e vai levar ao conhecimento 

das autoridades competentes, para que sejam tomadas as 



 

devidas providencias. Finalizou parabenizando as três 

vereadoras deste Poder, pelos benefícios trazidos para o nosso 

município. Espera que o trabalho das mesmas seja reconhecido 

pela administração pública. A vereadora Josy Seixas, solicitou 

ao vereador Mauro que encaminhasse as copias dos 

requerimentos que não foram respondidos pelo Gestor Municipal 

em tempo hábil, para que a Mesa Diretora tome as devidas 

providencias junto a assessoria jurídica da Casa. A seguir fez 

uso da palavra o vereador Adeilson Lopes, comunicou que 

segundo informações do secretário de administração, já está 

sendo providenciado o pagamento dos agentes de endemias em 

folha complementar. Em seguida parabenizou as três 

vereadoras pelos benefícios que trouxeram para o nosso 

município em diversas áreas. Em relação aos grupos geradores 

das comunidades rurais disse que está havendo uma 

multiplicação entre as comunidades, com isso a demanda 

aumenta cada vez mais em todos os aspectos, ficando mais 

difícil o Poder Público atende-las, até porque os recursos são 

escasso, mais mesmo assim o secretário do interior está 

trabalhando para levar uma melhor qualidade ao povo da zona 

rural. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer 

uso da palavra,  a Sra. Presidente interrompeu a Sessão para o 

cumprimento do Intervalo Regimental de quinze minutos. 

Decorrido o tempo regimental, a Sra. Presidente, passou a 

Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª Secretária que 

procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 

votação. Não havendo matérias para serem discutidas e 

votadas, a Sra. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem 

do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a 

palavra a vereadora Josy Seixas, disse que no último dia 16, foi 

dada a largada da campanha eleitoral para as próximas eleições, 

agora é viável que haja respeito entre os candidatos, inclusive 

para essa eleição tem um grande número de candidatas 

mulheres e de negros, o que será um marco na democracia 



 

brasileira. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse 

fazer uso da palavra a Sra. Presidente agradeceu a presença de 

todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra 

para a próxima terça feira, no horário regimental. Para constar 

foi lavrada a presente Ata. 

Eu,_______________________________, 2º Secretário, 

subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 

assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 

 

 

Presidente 

 

 

1º Secretário                                                                  2º Secretário 

 


